

淡江時報

723期 2版卓越計畫未獲補助聲明稿 3版雅芳中國總裁高壽康專訪 4版學生學習歷程檔案上線

台灣大 寬頻 Cable 上網
3M超大頻寬·唯你獨享
免電路費 每月只要\$499

發行所：淡江大學
創辦人：張建邦
社址：台北市麗水街18號
電話：02-26250584

97年入學更多元 創意選才 延後分流 上路
學業成績不是唯一標準 適性選擇人才

【記者陳思蓓淡江校園報導】本校自97學年度起招生方式已有重大改變，除文學院推出大一新生創意選才，透過甄選方式，選到理想、合適的人才之外，理學院也開始實施部分大一新生延後分流，讓大一學生入學時，只選課不選系，實現「學你所愛，愛你所學」的教學目標。

歷史年代及史實背景的傳統，改成希望學生以歷史知識為基礎，發展創造故事的能力。
為配合新的理念，在課程規劃上也將有所更動，例如歷史系增加「應用史學」課程，即是希望學生能將專業活用。趙雅麗表示，新挑戰當然是困難的，各系系的素質都有差異，必須從中找出個別的創意點加以整合，期望在未來加入產業合作，除理論教學外，藉由業界的實務經驗，讓文化創意落實在生活中。

上，統一教材、考試命題等是理學院希望達成的目標。
曾文哲接著表示，台灣目前真正開辦延後分流的學校並不多，試辦的學校在面對學生分發到各系時多以成績來排序，這樣做法只是把考試分發的時間延後，換湯不換藥。這次理學院讓學生完全自由選系，希望此「完全自由」選擇的概念，能夠帶給學生「重視本身性向」的影響。他更期望，「既然理學院不以分數決定學生可以到哪個系，也希望學生在決定到哪個系時，能夠摒除一些功利的影響。」



▲學教中心自本學年度起，為新生量身打造一套「大一新生學習策略線上工作坊」，統計一週後試用後響起大拇指說「讚！」（攝影/涂嘉翔）

大一學習策略 線上祕笈開放

【記者林怡彤、翁浩原淡江校園報導】大一新生有福音！學習與教學中心學生學習發展組為協助新鮮人更快適應學習的腳步，本學年度起，量身打造一套「大一新生學習策略線上工作坊」，即日起至11月7日止為第一階段開放時間，網址http://webct.learning.tku.edu.tw，以學號登入帳號、密碼即可，大一新生凡通過一門課程學習之審核，即可獲贈嘉獎1次喔！其他年級亦可以訪客身分「971_visitor」登入。
學生學習發展組組長徐怡玲表示，希望透過這套線上課程的互動模式，鼓勵新鮮人養成自學讀書的習慣。9月起開放的課程內容包括「全能記憶王」、「時間大玩家——改造必勝班」，另於

新聘教師座談 創辦人籲教學升等並重

【記者林世君淡江校園報導】為使新聘教師更了解淡江文化、人文環境及行政資源，適應新環境，日前在本校覺生國際會議廳舉辦「97年度新聘教師座談會」，校長張家宜除歡迎新老師加入淡江這個大家庭外，也希望藉由新血的加入，提升本校教學、研究、服務的品質。
今年新聘教師80人，包括新晉晉技師學院院長袁保新、創辦人張建邦在致詞時表示，希望新老師能早日融入淡江並發揮所長。也期望新教師能督促學生課業，培養學生成為國內外專業及企業搶手的人才。在致力於教學之外，也要好好做研究、努力發表論文，鼓勵每位教師每年至少應撰寫一篇以上的

鴻海副總裁之父解囊 免費多益再開班

【記者陳若澍淡江校園報導】商學院學生好康又來了！繼上學期開設多益（TOEIC）模擬考特別訓練課程，反應熱烈，本學期將由國貿系系友鴻海集團副總裁簡宜彬的父親、宜順公益基金會董事長簡進光全額贊助，持續推出2班免費多益英語證照班，報名資格限商學院三、四年級或研究所學生，每人限選一班，意者即日起至本週二（16日）至各系辦公室報名。
商學院院長胡宜仁表示，上次開課報名人數眾多，考取證照人數也比往年大幅成長，加上97學年度入學新生均須通過相當於中級初試以上之全民英語檢定（GEPT）始可畢業，所以期望多益班能年持續下去，幫助學生高分取得多益證照。

Table with 3 columns: 測驗名稱, 測驗日期, 備註. Includes entries for TOEFL iBT, TOEFL 托福測聽, and TOEIC 多益測聽.

97高點研究所 秋季班 頂尖師資 強力站台！
齊取高點，在校學生 越集越大利！
凡報名99或99+100元高點研究所/高上高普考/會計師/社工師全修課程者即可參加

系所評鑑明年三月登場 張校長：待觀察就停招

【記者莊雅婷淡江校園報導】財團法人高等教育評鑑中心基金會預計於明年3月至5月到本校進行系所評鑑實地訪評。依據其公告之時程，教育評鑑發展組於10日召開「系所評鑑說明會」，由教評組組長白淑清針對系所評鑑作業進行說明，並邀請95、96學年度已接受過兩次專家評語的資深系主任劉慧娟分享辦理自評的經驗。校長張家宜於致詞時表示，希望各系所皆能通過這次系所評鑑，被評為「待觀察」的系所將面臨停招。
依教育部指示，自95年度起推動大專院校系所評鑑，所有學校以每5年為循環週期接受評鑑，本校受評年度為98年上半年，除工學院8系及化學系已通過IIEET及化學學門評鑑認可，將申請免評鑑之外，本校預計有45個系所將受評。白淑清表示，評鑑內容包括「目標、特色與自我改善」、「課程設計與師教教學」、「學生學習與學生事務」、「研究與專業表現」及「畢業生表現」等，各系所應建立良好的改善機制，並依今年4月各系所辦理自評時，針對專家委員的意見提出改善計畫，且於實地訪評前做好空間、動線規劃及人員接待的安排。學術副校長陳幹昇也提醒，訪評當天評審委員提出之疑問，應於隔日立即回覆說明；各系對校友會及系友會的聯繫亦應繼續加強。
針對訪評前的準備，劉慧娟分享：「我們藉由各個集會場合，增進師生對系上的了解，並與學生進行溝通互動，讓系系動員起來，此舉受評審委員

好評，建議各系藉此加強系上的向心力。」白淑清也建議，各系準備自評報告書時，可邀請系上學生參與，協助蒐集資料、填寫問卷，讓系系共同參與系所評鑑。學教中心主任徐新逸也強調，與學生之間的互動很重要，各系所應該全員動起來。
徐新逸叮嚀，此次評鑑各系所必須如選手般奮鬥，教評組將當各系所的即時窗口，有任何問題都可提出一同討論；各系亦可向教評網網站系所評鑑專區http://www.ec.ct.tku.edu.tw/resource.htm下載相關表格、查詢相關資料。
此外，教評組將於19日下午2時於國際會議廳，邀請亞洲大學校長張焜炬針對系所評鑑相關事宜進行演講，歡迎全體教職員工參加。

誰說大象不會起舞？ 淡江向教育部嚴正發聲
卓越計畫未獲補助 教學卓越辦公室不停擺

【記者陳思蓓淡江校園報導】97年度教育部獎勵大學教學卓越計畫審核結果日前公布，28所學校獲補助，而本校申請卻未通過。對此結果，不僅師生震驚，許多家長與校友更是表達疑慮與不解，本校辦學成績長期獲得社會各界之普遍肯定，企業界亦多稱讚本校培育之人才，近年更獲得教育部頒發之大學校務評鑑十項第一，過往連續2年亦皆獲卓越計畫補助，卻在今年突遭取消。因此，為維護校譽，並且釐清評鑑委員之誤解，張家宜校長向教育部提出嚴正聲明。
張校長表示：「未獲教育部卓越計畫補助，對淡江整個團隊及全校師生、校友是沉重的打擊。不只

在資源經費的挹注方面缺少了幫助，更有甚者，是學校的名譽聲望受到重大的傷害。」同時，持續性的教學發展計畫，也不會因挫折而停擺，因為，張校長說：「這是我們對同學的承諾。學術卓越與培養心靈卓越的人才，這就是淡江的目標。」
教育部評定本校校務評鑑如大象，其身龐大，發展有限。本校回應：「誰說大象不會跳舞？」本校歷經張建邦創辦人及歷任校長與教育部行政團隊58年的努力，秉持百年樹人的精神，然而，穩重負責的辦學態度，卻被部分評鑑委員誤解為缺乏變革速度；前瞻應有的全球觀點，卻被著重短期速效的眼光所干擾。張校長希望面對這樣的頓挫逆勢，教學與行



本校校務評鑑已邁入第四年，讓夜歸生不再擔心吊籃。（攝影/王文彥）

落單女師生救星 夜間護送近零時最熱門

【記者林芳如淡江校園報導】根據總務處交通及安全組96學年度護送夜歸勤務統計，一整年下來搭乘的人數統計有9356人次，約相當於本校學生人數三分之一，平均一天約25人乘坐，搭乘十分踴躍。最熱門的搭乘時段是晚上11時至12時，上車地點最多的是淡江捷運站周邊，搭乘者九成以女性為主，抵達地點大都是校內外的女生宿舍。
淡江校園貼心的夜間護送專車，自94年學年度開辦以來，這學期已邁入第4年。安交組組長蕭仁傑表示，當初成立動機是因為許多夜歸的同學們反映，淡水校園及附近道路狹窄、光線不足，常令同學們感到恐懼，因此為保護同學們的安全，才成立夜間護送。每晚9時至凌晨5時，在學校範圍一公里內都可接送。
已有三年多護送經驗的土研一陳信宇表示，平安將每位搭乘者護送到目的地，很有成就感也很有意義。「有些同學非常貼心，護送完後還會送蛋糕、飲料、水果等，讓人感到十分窩心。」
第一次搭乘護送專車的西語一傅榆茹表示，因為教官在課堂上曾宣導這項服務，且剛好回來的時間比較晚，才會想利用護送專車接送，護送的同學很親切，搭乘過程令人很放心，很感謝學校提供這樣的服務，以後夜歸就不用提心吊膽了。

兩岸交流 我與18姐妹校深化合作

【記者黃雅雯淡江校園報導】本校校長張家宜本月初前往大陸廈門參加第二屆兩岸大學校長論壇，針對「兩岸大學的交流與合作」及「大學辦學理念與社會責任」等主題，進行深入的研究及探討。張校長表示，本校將加強姐妹校的合作，進行教師、學生間的學術交流。
張校長指出，此次前往廈門參加論壇，感受到兩岸互動良好，也很欣慰兩岸師生的交流有更具體的前景與共識，彼此都認同積極創建兩岸大學交流與合作的新平台，擴大交流的層面，深化合作的内容。
本校目前已有18所大陸姐妹校，張校長長期許本校與姐妹校的學術合作將能更熱絡，也希望未來有

更多的交流能到姐妹校留學，增加國際視野，以培養國際化人才。
在這次的論壇中，學歷與學分的互相承認成為關注的焦點，但這些都端賴政府政策的開放。此次，參與論壇的大約90餘所，其中台灣占36所，包括台大、中山等大學，明年第三屆海峽兩岸大學校長論壇將由台灣政治大學主辦。
交換生甄選 新增大陸姐妹校
【記者莊雅婷淡江校園報導】國際交流暨國際教育處等來校實！國交處將於18日（週四）中午12時在國際會議廳舉辦「97學年度交換生甄選

登峰美語 托福/多益高分雙霸王！
敬賀！TOEFL (滿分120分) 洪佳儒 台大財經116分 陳宗希 台大商研108分
敬賀！TOEIC (滿分990分) 林宜輔 輔大企管950分 鄭惟純 台大日文905分